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TOLLHEGYEN.
— julius 7.

(Pofon.) Wekerle miniszterelnöknek 
nem volt jo a ahoz, hogy a Svájccal való 
kereskedelmi szerződéseknek önálló becikke 
lyezését terjesztette a magyar képviselőház 
elé — az osztrák kormánnyal való megálla­
podás nélkül ... Ezt a szenzációs kijelen­
tést tette tegnap Beck báró a Reiohsrath 
előtt. Iné még egy „előkelő idegena ki 
Magyarország ügyeibe ártja magát. Kálno- 
kynak Bánfl^ báró, Kőrbernek Tisza gróf 
szolgáltak annak idején némi kis orral, We­
lt er lének — a mint ösmerjük — szintén 
lesz olyan szótára, amelyben megfelelő sza­
vak foglaltatnak ekkora szemérmetlenség 
visszautasítására. Ismételjük, emiatt valahol 
kabinet válság lesz. Kell is hogy legyen. 
Jogainkat nem hagyjuk, még csak újabb ál­
dozatokat sem hozunk azért, hogy Ausztria 
(a mely ujfent csak zsarolni akar) elösmerje 
jogainkat, amelyet föltétlenül jogaink ne­
künk. Nem akarunk úgy járni, mint a sze­
gény Jókai Mór járt, a kinek szerelmes ódá­
kat kellett zengedeznie, ha jól akart lakni a 
saját maga keresete pénzből. Kiütött a harc 
az osztrák és a magyar kormányok közt, a 
ki magyar létére nem áll e harcban a We­
kerle kormány mellett, az már igazán nem 
egyébb, mint hazaáruló. Osztrák pénz szaga 
van most minden póznak és darsbontságnak. 

*
(Goluchowszky bosszúja.) Szerbia 

megrendeléseket akar tenni Magyarországon, 
ágyukat azonban nem akar vásárolni Ausz-
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triában, ez elég arra, hogy Magyarország 
vámháborut indítson Ausztria mellett — ön • 
maga ellen. Váljon becsülnek e még ben­
nünket valamire Európában, a midőn hit - 
ványabbakul mutatkozunk még Ausztriánál 
is ? Mert tehetetlen eszközök vagyunk a 
kezében még az uj korszakban is. „Skoda“ 
szerbül azt jelenti, hogy kár. Csoda e, ho,?y 
Szerbia nem akar olyan ágyukat rendelni 
az osztrák Skoda-cégtől, amelyek semmiféle 
ellenségben sem tehetnének kárt ? A kár 
ebben a versengésben megint csak a magya­
roké. 0>yan ágyukkal lö felénk Ausztria, 
a melyek még öntve sincsenek. Miért van 
valóban nagy minisztériumunk, ha semmi­
féle ellenünk irányzott ágyú nem siil el — 
hátrafelé ? Agyutöltelékké degradáltak, ez a 
valóság.

*
(Egy kis széptan.) A szinsázi bizottság 

tegnapi ülésének voltak érdekes mozzanatai. : 
A vastaps beszüntetése igen okos dolog.
A karzaton obstruáló nemes ifjúság kanibáli 
üvöltésére sem szabad ezentúl a vasfüggöny 
elé lépnie holmi harmadrendű divácskának. 
Az ifjú nemzedék jó tréfának tartotta, ha 
megakaszthatta az előadást és kierőszakol­
hatta a vsstapsot. Ez valami nem is vidékies, 
de már falusias szinvonaíra sülyeszfette a 
nézőteret. Hát ezt az állapotot igen helyesen 
ellensúlyozta a bizottság. Csodáljuk azonban, 
hogy a bizottságban nem akadt hang, a 
mely iecáfolja Zilahy színigazgatónak ezt a 
különös színpadi tételét, hogy „szerepkör 
ma már nincs, eltörölték, mindenki játsz- 
hatik mindent.“ Elképedve halljuk ezt a 
rettenetes elméletet. Nem vettük eddig észre

hogy a „Nemzeti Színház“ Jászai Marij 
szendéket, Újházi Ede Rómeókat, Rákosi 
Saldi Ellektrákat éa Medeákaí, Rózsahegyi 
Kálmán Lear királyokat játszana. Zilahy 
Gyula is csak spórolásáéi fanyalodnék rá 
0 féli a eljátszására. Ez, édes Zsül, csak mese- 
beszéd, a melyet legföljebb a budapesti bul­
vár- színházak és a vidéki direktorok fogad­
ják el készpénznek, a kik nem készek pénzt 
fizetni minden színházi szakma betöltésére. 
Elhisszük, hogy egyes, nem nagyon kiélezett 
és az illető színész egyéniségével nem túl­
ságosan ellentétes ezerepet „mindenki“ el- 
játsúk, de abszolút, szabálynak az állítást 
semmiféle direktori budget kedvéért nem 
fogadhatjuk el.

.4 helyzet.
Budapest, julius 7.

A delegációk befejezték működé - 
süket Bécsben és a parlament megkez­
dette munkásságát a felirattal. A nem­
zetiségiek ezt az alkalmat arra hasz­
nálták fel, hogy a kormány ellen 
fölvonuljanak. Egész sereg közigazga­
tási atrocitást soroltak fel és ezzel 
akarták ellenzéki voltukat megokolni. 
Oknak ez silány dolog, mert a múltért 
ez a kormány semmiben sem felelős, 
ha pedig bárki is konkrét sérelemmel 
áll elő, bizonyosra veheti, hogy a mv 
niazterelnöktő! kezdve mindenki siet a 
bajt orvosolni. Hiszen példa is volt 
reá. Ott van például a tót Hodzsa 
interpellácionális panasza, amelyet a 
belügyminiszter akként igazított el,

Nem mondom . . .
-Nem mondom, oh! ez volna végére, 

Hogy nem szeret már kebeled.
Geak azt, hogy messze, messze, régen 

Elutazói . , . Isten veled 1

Járj, kelj, bolyongj, menj szebb világba, 
Szeress máéi, nélkülem, tovább,

Keress, ne csüggedj, hogy hiába,
Sok az ember, nagy a világ !

Haza, haza kívánkozik még,
Ki annyit bolygott, utazott . . .

.Isten veled* kisére innét,
Mosoly fogad s „Isten hozott 1“

Gáspár Imre.

Budapesti levél.
á „Szabadságinak irta . Faragó Jenő. 

To|tN* hát, ilyen meleg még nem

fok„u^Z.M óhajtásunk nap-nap után. Ma 28 
törtet főmérő, holnap még feljebb
hfl pLhrt szol8áI egy egy hüs cseppei 
az • : a vé80 8 dolognak mégis csakaz’ hogy izzadunk !

A kánikula lomhán, kellemetlenül rá­
terpeszkedett a nagy városra és — nem tu­
dunk ellene védekezni. Az utcákat locsol­
ják, a lakásunkat beárnyékolják, a dunai 
uszodákat csaknem az orrunk elé ópitik : de 
mit érünk velő ? Azért csak benne vagyunk 
az óriási katlanbsn es fövünk, mint a kop- 
pasztott csirke ! . . .

De ha nappal nem is tudunk véde­
kezni a hőség ellen, hát megtesszük lega­
lább éjszaka.

A város este nyoe órán túl valósággal 
kihal; mindenki a ligetbe vándorol, ahol 
még található egy kis levegő, egy csipetnyi 
tiszta, pormentes, korom nélkül való levegő. 
De itt csak igen kevés van ebből a portó 
kából. A nyári vendéglőkre alig jut belőle ; 
pedig a nyári vendéglők ilyenkor olyan zsú­
follak, hogy arra még hasonlatot találni ia 
nehéz

Kezdetben volt a Vampetios. Aztán — 
mint júliusi eső után az erdei gomba — 
sorra keletkezett a többi kicsiny és négy, 
előkelő és kevésbbó előkelő nyári veudéglő a 
városligeti platánok határában.

Vampetios csak azzal dolgozott, hogy jó 
ételt adott a pesti népnek ; az utána követ­
kezők már különös tsiikőkkel csalogatták ber­
keikbe a pesti népet,

Az egyiknek az volt a trükkje, hogy a 
vendégeivel gorombáskodott; a másik egyéb 
ilyen finom nüanszokat talál ki, de bizo­

nyos, hogy mindenki tud valamit, a mi hat 
reánk — romlott Ízlésű pestiekre.

Tekintve : esténként zsúfolásig megtel­
nek a nagy ligeti vendéglős és a kis ligeti 
korcsmák. Igazi pesti ember már úgy ösmeri 
ezeket a helyeket, mintha az elemi iskolai 
fóldrajzórán tanították volna meg rá, hogy : 
hol fekszik a Vampeti s, hol fekszik a „Ko­
vács, hol a „Pálma liget.“ De igazi pesti 
ember azt is tudja, hogy melyik hely — ki­
nek a tanyája.

Művészek és irók a Vampetios hívei, 
képviselők és politikusok a Kovácsba járnak, 
mások másutt ütik föl a nyári törzsasztalt, 
amely mellől nem a városba visz az ut, ha 
nem — Óibuda várába.

Különösen a képviselő urak irányítják 
a karcsú minaret tornya felé lépéseiket. Ott 
ugyanis mostanság nem a törők az ur, ha­
nem a spanyol. Két csodaszép spanyol tán­
cosnő járja ott a mscsicsot éjféltől hajnalig 
és a honatyák szörnven gyönyörködnek 
oennük.

A minap Justh Gyula, a Ház elnöke is 
megjelent e szép helyen, hogy — mint ő 
mondái — iuspiciálja a képviselő urakat. 
Es azt konstatálta, hogy ide szívesebben is, 
pontosabban is eljárnak, mint a Ház nyári 
ütéseire. Pedig ott is furcsa tánc járj.? 1 . . .
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hogy az interpelláló köszönettel vette 
a választ tudomásul. A tisztelt nemzeti­
ségiek egy malmot taposnak és úgy 
tetszik, azért vonulnak most már újra 
fel a költségvetés tárgyalásánál, hogy 
közbeszóljanak.

Bgy hasznunk azonban van a nem­
zetiségiek bőbeszédűségéből és ez az, 
hogy a müveit nyugat, amelynek saj­
tója bennünket gyakran megtámadott 
igazságtalanságunkért nemzetiségi pol­
gártársainkkal szemben, meggj őzodhetik, 
hogy ez a vád mindenha alaptalan 
volt. Tavaly még hangosak voltak 
odakint a lapok, hogy mi a nemzetiségi 
urakat be sem eresztjük a parlamentbe, 
íme, meggyőződhetik a világ, milyen 
szép számban vonultak be nemzetiségi 
testvéreink a magyar képviselőházba 
és meggyőződhetik a külföldi közvéle­
mény milyen vigan ficánkolnak azok, 
akik azzal vádolnak bennünket, hogy a
szót torkukba fojtjuk.

Ám beszéljenek ezek az urak 
tovább, ne érje szóáradatukat semmi 
gát Pedig nemzeti érdek, hogy a tör­
vényhozás végezzen mihamarabb a 
költségvetéssel, majd az autonóm vám­
tarifával, mert a kormányra nagy te • 
adat vár, a kiegyezés dolga Ausztriával, 
amelyről a tárgyalások még a nyáron 
indulnak. Itt az ideje, hogy a monarkia 
másik államával való viszonyunkra 
nézve bizonyos szilárdságot jelentő 
megállapodások történjenek. Ezt óhajtja 
a nemzet és akarja a kormány, a 
melyek régen értettek úgy egyet, mint 
most. De ez az egyetértés szükséges 
is. Kemény harcunk lesz Ausztriával 
és hogy ezt megvívhassuk, a kormány­
nak szüksége van az egész nemzet 
erejére és egyetértésére.

Bánffy és a városok.
__A városok kötvényei. —

— Julius 7.
Budapestről jelentik :
Wekerle Sándor miniszterelnök 

mint pénzügyminiszter több városnak 
adó , bélyeg- és illetékmentes, valamint 
óvadékkepes községi részkötvények 
kibocsátása iránt előterjesztett kérel­
mét azzal a megokol ássál, hogy a köl­
csön ilynemű felvételét közhiteli szem 
pontból megengedhetőnek nem tartja, 
visszautasította. A pénzügyminiszteri 
határozatot Magyarország nagyobb vá­
rosai magukra nézve sérelmesnek ta­
lálták. Mint értesülünk, Bánffy Dezső 
báró a Ház egyik legközelebbi ülésén, 
erre alkalmas időben határozati javas­
latot fog a kép visel őliáz elé terjeszteni, 
hogy utasítsa a Ház a kormányt oly 
törvényjavaslat soronkivüli beadására, 
melv törvényerőre emelkedve a vi­
déki városoknak illetékmentes rész- 
kötvények kibocsátását biztosítja.

Ha ez a híradás megfelel a való 
ságnak, akkor Bánffy Dezső báró a 
városok érdekében olyan nagyfontos- 
8águ lépésre határod e! magát, hogy 
zyok közönség A <uc.oj» . al a lógna-

mobil • 1 1
■ des már nem ui. A városok

A ) au sen Pozsony és Győr — is- 
MeUen megkísérelték már az egyes 

-woknál, hogy adó- és illeték 
-ey ek kibocsátására enge-'

délyt eszközöljenek ki, a kormányok
azonban ezeket a kérelmeket egyértel­
műig elutasították.

Hogy a jelenlegi pénzügyi kormány 
előtt is fordult e meg ilyen k.érelem» 
azt nem tudjuk. Mindenesetre sajnálatos 
volna ha Wekerle Sándor felfogása 
sem kedvezne a városok érdekének, 
noha ezt kizártnak tekintjük.

Elvégre ami a hitelképességet il­
leti — a Bánfiy báró által képviselt 
Szeged városa, amelynek 60 milliónyi 
vagyona, ebből legalább 30 millió2 értéke vaD, egy p4r m.llióa
hitelügylethez mégis csak nyújt annyi
biztosítékot, mint egy részY^.nytá[sa8náng* 
pénzintézet, amely pár millió korona 
alaptőkével rendelkezik s amelyet nem 
is köztisztviselők vezetnek. Debrecen­
ben van legalább is ennyi biztonság.

Bánffy Dezső akciója megfelelne a 
városok egyértelmű óhajtásának, amit 
a polgármesterek kongresszusán ismé­
telten kifejeztek.

Úgy tudjuk különben, hogy kül­
földön a kormányok a ^f080^1 
szemben épen a kötvénykibocsátás 
terén, nem helyezkednek a rideg finan­
ciális tekintet álláspontjára, hanem 
megadják nekik azokat a kedvez­
ményeket, amelyeket a magyar városok 
számára most akar kieszközölni Bánfiy 
Dezső báró.

Ebben az akciójában Bánfiy báró 
nemcsak az összes vidéki városok, 
hanem azok képviselőinek a támoga­
tására is számíthat.

a pénzügyi kormány pedig, amely­
nek élén Európa egyik legkiválóbb 
finánckapacitása áll, bizonyára módját 
tudja találni a közhitei szempontjából 
netán támasztható aggodalmak eloszlatá­
sának, ha ugyanilyen aggodalmak ép­
pen a jelenlegi kormányt ebben a kér­
désben eddig tartózkodásra intették.

Országgyűlés.
A képviselőké» ülése.

(Saját tudósítónktól.)

Politikai hírek.
— Miniszterek útja. Becsből távira­

tozzék : Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 
tegnap fejjel 11 órakor visszatért Budapestre- 
Zichy Aladár gróf 6 felsége személye körüli 
miniszter ma reggel 7 órakor Budapestről 
ideérkezett.

— a pénzügyi bizottság ülése. A
pénzügyi bizottság ma Sághy Gyula elnök- 
lésé/el ülést tartott, amelyen a kereskedelmi 
költségvetést tárgyalták. Bakó MihÜy elő 
adó ismertette és elfogadásra ajánlotta a 
javaslatot.

Ezután Kossuth Ferenc siólalt fel és 
válaszolt az osztrák kormány tegnapi nyi­
latkoztára. Kijelentette, hogy Ausztria részé­
ről nem találkozott méltánylással Tegnap 
Beck visszavonta a Körkor—Széli féle kie­
gyezési javaslatokat, ebből látható hogy nem 
veszi figyelembe alaptörvényeinket.

A bizottság azon kérdésére, hogy mit 
szándékozik tenni Ausztriával szemben, Kos 
suth kérte, hogy egyelőre mentsék fel a 
válasz alól, mert ezzel kiszolgáltatná kezé­
ből a fegyvert. Kossuth hangsúlyozta, hogy 
Magyarország érdekeit megfogja védeni.

A bizottság ezután a kereskedelmi költ­
ségvetést általánosságban elfogadta.

Budapest, julius Ti.
A mai ülés érdekességét az interpellá­

cióktól várták. Azok el is hangzottak, de 
minden simán folyt, a mint az a bécsi ese­
mények után másként nem is lehet,

Justh Gyula elnök pontban tiz órakor 
megnyitja az ülést, a múlt ülés jegyzőkönyv- 
vének hitelesítése után beterjeszti az iromá­
nyokat és felolvasta'.ja az interpelláoiós
könyvet. , , .,

Návay Lajos átveszi az elnöklest. 
Következik a felirati vita folytatása.
Veress József: Polémizál a nemzeti­

ségekkel. Rámu at arra, hogy a nép maga 
kívánja a mauyar nyelv megtanulását és 
gyermekeit magyar vidékre cserébe adja. 
Miért hánytorgatják hát a magyar iskoláz- 
tatást a nemzetiségi képviselők ? Hiszen, ha 
nem adnának módot a népnek az államnyelv 
megtanulására, akkor épen azt panaszolnák 
fel. És igazuk volna, mert ebben az ország­
ban államalkotó joga, vezető szerepe és kö­
telességei a magyar fajnak vannak, kultú­
ránk tehát kell, hogy dominálja a helyzetet.
Ez azonban korántsem jelenti azt, hogy a 
magyar elnyom itt minden más kultúrát. 
Miért nincs német nemzetiségi kérdés ebben 
az országban? — Hiszen a németek is 
századok óta élnek itt, nem tartották e meg 
mégis nyelvüket, nem fejlődte«, e kultúrá­
jukban és nem gyarapodtak e vagyonban ?
De igen 1 Csakhogy azok soha sem voltak 
ellenségeink. Veíük éreztünk mi is, a ho­
gyan ők is velünk éreztek. Ez lenne köte­
lességük a többi nemzetiségeknek is, mert 
az üres Ígérgetés még nem valóság Ezután 
rátér a feliratban körvona ozott szociális al­
kotásokra és kijelenti, hogy nagy elégtéte­
lére szolgál a választói jog kiterjesztése, a 
melyet 6 már akkor hirdetett, a mikor még 
azok a pártok is levozták vele, a kik most 
maguk szorgalmazzák. Az igazság mire hó­
dit. Szomorúan konstatálja, hogy se magyar 
udvartartás, se magyar hadsereg nincs, bár 
a két intézmény sokkal több minőt emészt 
meg, mint a mennyit vohaképen elbírunk.
A jobb jövendőben bízva fogadja fel a tel 
iratot, de indítványozza, h gy egészítsék azt 
ki azzal a passzussal, bogy az országgyu.és 
kívánatosnak tartja a katonai szolgálat meg­
rövidítését. és hogy szimpátiával viseltetik a 
nemzetközi bé*e konferenc a akciója iránt, a 
mely az általános lefegyverzést célozza.

Bella Mátyás : Ha a többi nemzetisé­
geknek csak azokat a jogokat adnák meg, » 
melyeket a szászok elveznek kiváltságaik 
alapján, itt kötele tőleg kijelenti, hogy kész­
ségesen és örömmel támogatja a mostani 
kormányt. Éhez azonban nincs is rexónyuk 
a nemzetiségeknek, már pedig nem lehet 
szó addig igazi testvériségről, míg a nemzeti­
ségek sorsa mostoha. Panaszolja, hogy 
tóioktól megvonták az iskola alapítási jogé 
is amihez pedig élő törvényekben gyöke­
rező jogú* van. Kérdi, hogy mi történt azok­
kal a kulturális pénzalapokkal, a melyeket a 
magyar kormányok a tótoktól elszedtek ál­
lami kezelésbe ? A nemzetiségi feliratot to
pad^Ba hy Emf. . felszóiai azért, mert 6
választói előtt és általában Bácsvármegye 
választói elő t ismételten kijelentette £ gj 
nemzeti engedmények nélkül bekét
nem lehet. És ha mégis belenyugodott a
nemzet ebbe a békébe, ebbe a g^lér0J 
békébe, annak az a magyarázata, b.°gy 
nemzet bízik az önzéseiben, akik mind g 
nemzeti eszméért küzdöttek.

Erdőket ki lehet irtani . - • t
Héderváry Lehel : Feihtzsek

tartót a. (Zajos derültség.) ,^„ntAket el-
Baloghy Ernő: ... de nenue . 

törölni, nemzeteket letörni lehetet en^ ^ 
felelősek vagyunk azért, a mik tört t 
vigyáznunk kell, hogy a nemzet id■ Á lap. 
ne csalatkozzék. A 67-es törvény a
lan, mert nem lép a jogfejlesi.ésr 5, g
jogoknak a visszaszorítására, (üeiy

V
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baloldalon. (Ez a törvény csődöt mondott s 
most már csak likvidálhatjuk. Kifogásolja, 
bogy a felirat nem fejezi ki azt a múltat, 
a mely a mai állapotot megelőzte. Nem is 
sejteti sem hangjában, sem kitételeiben, hogy 
milyen borzalmas törvénytriplások történtek 
itt. És mi mégis csak félreértésekről beszé 
lünk a feliratban. Nyílt támadás volt itt az 
alkotmány ellen. Már most, ha mi, a mikor 
bántanak bennünket, mindig a feledés fátyo­
lét borítjuk a bántalmakra, akkor egyszer 
úgy megdobnék majd bennünket, hogy aztán 
soha többé nem lesz szükség a fátyolra. 
Az alkotmány visszaállítása megtörtént az 
igaz; de ez nem vívmány,ez csak eredmény. 
Azérti a múlt nincs jóvátóve, mert hiszen 
c;ak a jogtalanul elrabolt javakat hozta 
vissza a nemzet. A.fóliratban kifejezést kel­
lett volna nyernie. És annál inkább mrgkel 
lett volna annak történnie, mert hiszen a 
király is férfias erővel fejezte ki azt a szán­
dékát, hogy a maga felségiogait megvédi 
velünk szemben. Miért ne mondhatnék meg 
hát válaszunkban mi is, hogy mit akartunk 
a múltban és mit akarunk a jövőben. A trón­
beszédben az van, hogy járuljon hozzá a 
nemzet, hogy mentői tovább élvezzük a béke 
áldásait. Hát ezt szívesen fogadjuk, de vi 
Bzont a békére csak akkor lehet szükségünk, 
ha nemzeti fejlődésünket biztosítja. A trón­
beszédbe legalább egy mondatot kellett 
volna bevenni, hogy meghajtsuk zászlónkat 
a törvényhatóságok előtt. Nem mulaszthatja 
el azt a képviselőház, hogy az alkotmány 
biztosítékokat, melyeknek hiánya a közel 
múltban megállapittatott, sürgősen megad­
hassa A királyi biztosi intézményt tökélete­
sen lehetelennó keil tenni. Foglalkozik a 
nemzetiségiekkel, a kik igaztalan támadá 
sokat intéznek a magyar nrmzet ellen, a 
mely pedig minden jogot megadott a nem­
zetiségieknek. A feliratot elfogadja. (Él­
jenzés.)

Elnök; A napirend szerint a vitát meg­
szakítjuk. Áttérünk a kérvények tárgyalá­
sára. Előbb azonban öt pere szünetet ad

A ház 2 óra után áttért a

kérvények
tárgyalására.

Zakariás János előadó javasolja, hogy 
a Fejérváry- kormány vád alá helyezését kérő 
kérvények az igazságügyi bizottsághoz té 
testnek át.

Olay Lajos ezzel szemben határozati 
javaslatot terjeszt be, hogy a Fejérváry kor­
mány helyeztessék vád alá és a főbb tiszt­
viselők mozdíthassanak el.

Zakariás előadó. Nem fogadja el Olay 
határozati javaslatát, mert a tisztviselők kü­
lön felelőssége felett a ház nincs hivatva 
határozni.

Wekerle miniszterelnök Olay javas­
lata ellen foglal állást. A tisztviselők fe­
gyelmi ügye a pragmatikára tartozik, ha 
pedig bizalmi állást töltenek be, az illető 
minister hatáskörébe. Egyébbként meg­
jegyzi, hogy a Fejérváry kormány alatt sok 
oly tisztviselő megtartotta állását, akiket 
egyenesen a koalíció kért fel erre és a kik 
sok becses szolgálatot tettek. (Helyeslés.)

A ház Olay javaslatával szemben a 
kérvényi bizottság javaslatát fogadta el.

Ezután következnek az
interpellációk.

Wlád Aurél kérdést jntéz a minist 
terelnókhöz, hogy Fejérváry rnioő pénzből 
fizette ki az elbocsájtott tisztviselőket.

Wekerlo nyomban válaszol óh kije­
lenti, hogy ebben a kérdésben Fejérváry és 
a koalíció kormánya között volt tanácskozás, 
he megállapodásra nem jutottak. A tanács­
kozás során Fejérváry azt kérte, hogy a kár 
hdanitás. összegüket i;z állam adja, de a 
kormány erre csak a törvény keretén belül 
volt hajlandó. Fejérváry erre kijelentette- 
hogy a sajátjából fogja fedezni és szóló úgy 
tudja, hogy ezt csakugyan meg is tette.

A ház tudomásul veszi a választ.
Halászi Lajos előterjeszti ismert inter­

pellációját, mely báró Barkóczy min. taná­
csosnak nyilatkozatával van összefüggésben.

Apponyi Albert kultuszminiszt r az 
toterpeliéeíéra válaszolva kijelenti, ogy

Barkóczyt megbízta ugyan képviseletével, 
de azzal nem, hogy nevében nyilatkozzék. 
Szerinte a civilizált világ alapja a kérész 
tőnyeég, de az állami oktatást nem szabad 
felekezeti jelleggel felruházni. A kormány 
nem fog hozzányúlni a lelkiismer, ti szabid 
Sághoz.

Halász Lajos tudomásul veszi a vá­
laszt.

Ugrón Gábor : (ingerülten) Ilyen kér­
déseket intézzen el 8 pártban 1

Hálás* Lajos: Ugrón se tett mindig 
eleget a pártfegyelemnek 1 (Nagy zaj)

iboray Miklós és Bedőházy Jánosi a 
szerb hatarzár kérdésében interpellálnak.

Wekerle miniszterelnök kijelenti, hogy 
a szerb politika tekintetében a ház tagjai 
között nincs eltérés. — A magyar kormány 
magyar politikát csinál. (Helyeslés) A szerb 
kormány Ígéretei megbízhatatlanok, ezért 
kellett a hutárzárat alkalmazni.

A ház a választ tudomásul veszi 
Az ülés 3 óra után véget ért.

KÖZIQAZÖÄ TÁS.
Az alispán választás.

— julius 7.
„Szózat Hujduvórmegye függetlenségi 

és 48 as bizottsági tagjaihoz“ oimü felhívást 
vettük a azt a következőkben adjuk :

A mi időnk is elérkezett végre 1 A 
nagy negyvennyolcas eszme diadallal járta 
be a hazát 1 A lenézett, legyalázott négy ven- 
nyolcas-párt, mint győztes, kezébe vette a 
kormányzatot; a hatvanbetesek bukott töre­
dékét egyedül a királyi kegy tartja, de a 
nemzet itélőszéke végleg leszámolt velők. 
Haszonra szegődtek, az önérdek volt a hiva­
tásuk, ennélfogva bünhöduiók kellett. Bűn 
tetéeük az elmúlás feltámadás nélkül.

Mi szenvedtünk, áldoztunk, tűrtünk és 
vártunk. Reménységünk ereje az Igazság 
alapja vol. s ez az erő ime diadallal koszo- 
ruzta meg nemes küzdelmünk tiszta hóm 
lokát.

Magasra segített bennünket a magya 
rok Istene; a magasságban meg kell allani 
szédülés, félelem és gyávaság nélkül. Meg 
ne szédítsen az elveszett paradicsom után 
való epekedő hatvanhetetek furfangja, a kik 
a farkast egy időre báránybőrbe rejtik; fé­
lénkséget, gyávaságot ne keltsen az a töre­
dék hatalom, a mi még mint árban sülye- 
dőnek egy törött lácdarab, a kezükben ma­
radt. Meg kell tisztítani a közéletet, hogy 
benne csak az viruljon, csnk sz menjen elől. 
jutalmat az nyerjen, érdem koszorúját csak 
az vegye, a ki a magyar szabadság és füg­
getlenség szent ügyének tesz szolgálatot.

Fent már megindult a nagy tisztoga­
tás. Ez; kell csinálnunk itt alant is a vár­
megyékben.

Htjduvármegye a nagy hagyományok 
nemes utján a függetlenségi vármegyéi so­
rába küzdötte fel' magát. Népének óriási 
többsége függetlenségi, képviselői független­
ségiek ; csak a tanácstermek nem tudnak 
szabadulni a bufeoV hatvanhetes rendszer 
ölelő karjaiból; pedig ezek a karok csak 
aláhúzni, csak sülyeszteni tudnak a szolga­
ság felé ; de a függetlenség magaslatához 
emelni soha Itt van az idő, hogy öntudatos 
erővel, hazafias bátorsággal lefejtsük ma­
gunkról ezeket a karokat. A nagy munká 
nak kezdete az alispán választás lesz. Itt 
mutithaija-á ki a vármegye, hogy letudja-e 
mosni magáról a leszerelés gyalázaiát s le­
moshatja egvedül úgy, hogy önmagát füg­
getlenségi 48-as alispánnal koronázza meg. 
Mert ez a korona biztosítja, hogy többé 
oda, a hove a hatvanhetei politika vitte, 
nem sülyed !e soha.

Itt mu athatja meg minden bizottsági 
tag hogy mélió volt e függetlenségi megbí­
zóihoz ; megérdemelte e, hogy r független­
ségi párt ereje és küzdelme emelje fel; 
avagy esik hitvány tettetés, hűtlen kijátszás 
volt,'mikor a megbízatást függe lensegi ala­
pon fogadta el. Majd ott Lsz a jegyzés szer 
száma megörökite; i és a választóknak tud 
tára adni a hívek és hütetenek nevét és 
azután jön a kérlel etetien igazságszol­
gáltatás.

Függetlenségi negyvennyolcas bizott­
sági tagok 1

Bocskay fejedelem emlékezete hiv, 
mely a szabadság lángpallosával van a tör­
ténelembe írva; Kossuth Lajrs emlékezete 
szélit, mely egymaga a szentsznbadség tör­
ténelem katekizmusa, hiv, sz"! t, biztat, pa­
rancsol és kötetsz, hogy függetlenségi és 
48 as alispánt válasszatok. Ez párt-becsület 
ez politikai hűség; más ut becstel eneégbe és 
hűtlenségbe vezet.

A jelöltek közül egyedül Kovács Gyula 
a függetlenségi, Az ő győzelme pártbecsüle­
tünk, politikai hűségűnk biztosítása s vé­
delme alá helyeztetett. Meg vágjunk győ­
ződve róla, hogy jó helyen, biztos helyen 
van Jertek azért a biztos küzdelemre s azt, 
aki nemzeti küzdelmünk lelkes katonája, 
politikai eiő’jaladásunk becsületes, bátor, 
bölcs vezére, emeljük fel ez aiispáci székbe 
és mutassuk meg, hogy erőnk nemcsak szó 1- 
gaságra, de az uralkodásra is alkalmatos. 
É-cek jött el ez ideje I Éljen Kovács Gyűl a 
Hsjduvá megve alispánja 1

Debrecen, 1906. julius 7 én.
A hajdú zármegyei függetlenségi é 8 

48-,ns elvű megyebizottsági tagok végrehajtó 
bizottságának nevében és megbízásából : 
Weszprémy István, elnök. Simon Károly 
jegyző. Bor János jegyző.

*

Egyébbként a választás napjának köze­
ledtével mind magasssbbra csapnak tel a 
korteskedá« hullámai. Erre vsl legalább az 
alábbi nyilatkozat, amelynek közlésére Ko­
vács Gyula alispánhelyettes kérte fel la­
punka. :

„Tudomásomra jutott, hogy az alia- 
pánvái&sztáa sikálmából némelyek azon rá­
galommal illetnek, hogy én az 1901 ik évi 
választások dk almával kormánypénzén és a 
kormány támogatásával választtattam volna 
meg magamai függetlenségi és 48-as pro­
grammal képviselőnek- Kijelentem itt a 
nagy nyilvánosság előtt, hogy aki ezeket ál­
lítja felőlem, az kortes célra célzatosan rá­
galmaz. Megjegyzem, hogy aki az akkori 
politikai viszonyokat keliően ismerte és is­
meri, el sem hiheti azt, hogy Széli Kálmán 
akkori miniszterelnöktől Polónyi Géza ellen 
akár erkölcsi, akár anyagi támogatást bárki 
is nyerheteit volna. Debrecen, 1906. julius 
6. Kovács Gyula.”

X Hajduvármegye központi vá­
laszt» ánya e hó 11-én délelőtt 9 órakor 
ülést tárt.

Irodalom és Művészet.
Ujj röp irat. Dr. Gerő Ernőtől „Az es­

küdtszék reformja az általános választó­
jog alapján” c. rőpirat jelent meg, A fejte­
getések eredője a következő : A megoldás, 
az arany középút az volna, miszerint a ki­
jelölő bizottság emeltessék fel magasabb lét­
számra, mondjuk 50 tagra, kik közül 5 tag 
biró, 10 — ügyvéd, és a. többi 35 tag egyéb 
foglalkozású polgárember legyen. A bírákat 
az illető törvényszéki elnök jelölje ki, az 
ügyvédeket as ügyvédi kamara közgyűlése 
a többieket pedig a törvényhatóság közgyű­
lése válassza. Az általános választói jog ut­
ján a törvényhatóságban munkások és kis 
emberek helyet foglalván, természetes, hogy 
a kijelölő bizottságba munkások és egyébb 
kispolgárok is be választhatók lesznek. Ily 
alapon szervezett, szélesebb körű bizottság 
aztán nagyobb figyelemmel, körültekintéssel 
jelölheti ki az évi szolgálatot teljesítendő 
tagokat a nép minden perifériájából.“ 29 lap, 
ám 30 fill. Kapható szerzőnót, VII. kerület 
Sip utca 15.

„Vörös május.“ Ily cimü szociálisia 
irányú 1 felvouásos színdarabot irt dr. Csil­
lag Károly. Hasonló német irányú darabok 
utánzása az egész. Kapható Szegeden és
minden könyvkereskedésben, ára 50 filler.



A magyar iparosok lapja* előfize­
tési felhívást bocsájtott ki D"b^e." vá,r®8 
iparosaihoz és az ipar iránt érdeklődő kö­
zönséghez. Főszerkesztője dr. Kardos Samu, 
felelőssz-rkesztője és tulajdonosa Hatos H- 
vadar, főmunkatársa dr. Baffav Béla s ezen­
kívül is számos jónevü munkatársa; nevez 
nek meg. A programra szerint célja a lap­
nak „tisztán és kizárólag a magyar, és — 
természetesen — elsősorban a debreceni ipar 
és iparosság érdekeit szolgálni. Ez a szak­
lap nemesek védbástyája, de irányítója és a 
sajtó kétségbevonhatlan hatalmánál fogva 
vezére akar lenni a debreceni és vidéke ipa­
rosságnak.“ A lap első száma ez évi julius 
hó 15 én jelenik meg s előfizetni lehet (sze­
mélyesen avagy postautalványon) Debrecen, 
Piac-utea 40. a. földszint hátul az udvarban 
Hatos Tivadar felelős szerkesztőnél. ^ pon­
tos cím és legalább negyedévi (3 korona) 
előfizetési dij legkésőbb julius ho 10 lg kül­
dendő be.

napi HÍREK.
Mapról-napra.

— julius 7.
Alispánt választunk,
Itt van Kovács Gyula,
Kiben a „48“
Öröklángra gyula.

Itt Somossy Béla,
A derék polgárnagy . . . 
Mindkettőnek pártja 
— A mint látjuk — már nagy

Bárkilesz, kívánja 
Vármegyénk, a Ilajdu,
Hogy legyen Bocs A-aj’ :
S ne szolgai hajdú !

helyiségében. (Kossuth u. 33.) Ezenkívül a 
bejelentéseket majd csak euguiztus hó utolsó 
negyedében lehet eszközölni.

Matolcsy László
tanár.

Leánynövendékek elhelyezése.
— julius 7.

Az ev. re?, felsőbb leányiskola és ta­
nítóképző tanárkara re ár 1905. november 
2-án kimondotta, hogy ezen iskolák vidékről 
ott növendékei pedagógiai szempontokból 
nem mehetnek oly családokhoz elszálláso 
lásra, a melyeknél fiuk és leányok vannak 
együtt akár el szállásolva, akár csak étkezé­
se:.. Ezen határozatot a nt. igazgatótanács 
még ugyanazon hónap 17 én megerősítette, 
de csak az 1906 szeptember hó 1-től kez­
dődő hatálylyuL S megelőzőleg ezen hatá­
rozat úgy növendékekkel, mint azok szülei 
vei, továbbá az érdekelt kosztadókkal is elő 
zetesen közlendő.

Hogy tehát ez a határozat minél keve­
sebb érdekössztiütközéssel legyen végrehajt­
ható, a tanárikar feihivta a növendékek 
figyelmét, hogy “további kellemetlegségek 
elkerülése végett jól teszik, ha csak is az 
igazgatóságnál, vagy az általa és a tanári 
kar által megbízott Dr. Matolcsy László ta­
nárnál bejelenteti iakásek közül választanak 
magoknak helyet.

Azok a szállásadók pedig, kik növen­
dékeink közül akarnak maguknak kosztost 
tartani, tartsák kötelességüknek a maguk 
jól felfogott érdekében bejelenteni, ugyancsak 
a nevezett tanárnál, hogy hány növendéket 
akarnak tartani és mily feltételek mellett. 
Ennrk megtörténte annál is inkább kívánatos, 

7,ok a növendékek, kiknél a tanárkar 
a helyváltoztatást szükségesnek látja, köte 
.aek ezt két 24 óra alatt elhagyni.

Ezeket az órneklődőknek azon meg 
j -íh.1 adom tudtára, hogy azon bejelen­
téseket e hó 9 én és 10 én délelőtt 10—12-ig 
fogadom el a tanári könyvtár hivatalo

_Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap az istentiszteletek sorrendje “ 
következő : a Nagytemplomban prédikálni 
fog Létay Menyhért segédlelkész, a Kis- 
templomban Szarka Boldizsár segódlelkósz, a 
Kossuth-utcai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotálytemplomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapó kertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok- 
kertben Miszti Mihály főiskolai senior.

A róm. kath. templomban ma, punköst 
után az V vasárnapon az isteni tiszte.etek a 
következő sorrendben tartatnak: Renget b 
órakor misézik : Nyári Ignác 7 órakor Mól­
ján István 8 órakor egyik kegyesrendi tanár 
9 órakor az finnepi nagymisét végzi. Molnár 
Kálmán h. plébános, utána Nyári Ignác 
prédikál, háromnegyed 11 kor Szabó István, 
fél 12 kor Dr Kovács István misézik Dél­
után 3 órakor lytánia, utána rózsafüzér ; 5 
órakor a Jézus szentséges Szive társulatá­
nak hónapos ójtatosságát végzi Dr Kováts 
István szent beszéd körmenet és lytániával.

Az ágost. bitv. ev. templomban vasár 
nap délelőtt 10 őrekor az istentiszteletet 
Hudák János segédlelkész végzi.

_ A „Bocskay“ szoborbizottság
megalakult” Oláh Károly' kulturtanáceos 
kedvenc ideája, a debreceni Bocskay-rzobor 
hatalmas lépésekkel közeledik megvalósulása 
felé. Ma megalakult az a szoborbizottság, a 
mely hivatva lesz a társadalom összes réte­
geit megmozgatni a szép cél érdekében. A 
bizottság elnöke Weszprómy Zohán főispán 
lett taaiai pedig a városi tanácstagok, Márk 
Endre, Komlóssy Arthur stb. Remélhető, 
ilyenformán, hogy sikeres akció esetén ősz­
szel meg lehet tartani a szobor leleplezését is.

— A Hortobágy hasznosítása. A 
midőn körülbelül 10 nappal ezelőtt a «bor 
tobágyi“ bizottság ülést tartott, — röviden 
jeleztük már azokat a szempontokat, a melyek 
minket ezen kérdésnek tárgyalásánál vezetnek.
— Ez az, hogy mi a hasznosításnak hívei 
vagyunk a legmesszebbmenő formában, de a 
sok felesleges szón k nem vagyunk barátai. 
Ezért akkor a bizottság üléséről szóló tudó­
sításunkat a lehető legrövidebbre fogtuk a a 
vita anyagából célszerűségi szempontból nem 
közöltünk semmit. Ehhez az álláspontunk 
hoz ragaszkodunk most is, mert ugyanaz a 
célszerűségi szempont diktálja, hogy a tel­
jesen meddő vitákat legalább a lap hasáb­
jairól kiküszöböljük s inkább ehelyett a 
régóta vajúdó kérdés dűlőre jutását sürgés 
sük. Ilyenformán a „hortobágyi“ bizottság 
mai üléséről csak annyi feljegyezni valónk 
akad, hosy Kovács József polgármester el­
nöklete alatt elfogadták a szőkébb bizottság 
tervét, amely a hasznosítás céljaira 24UOU 
holdat szakit ki a Hortobágybol. Nagyon 
szeretnék, ha annyi bizottsági tortúra után 
végre a közgyűlés is foglalkozhatna már ezzel 
a nagyfontosaágu kérdéssel Éppen itt volna 
az ideje.

— Látványosság. A közönség még 
ma is a legnagyobb érdeklődést tanúsítja 
urna pompás pi íanatfelvételek iránt, amelye­
ken érde&essebbnél éidekessebb jelenetet 
vannak megörökítve 150 felvételben. Majd­
nem minden’k képen ösmerősőkra akadunk, 
akik pillanatfelvételeknél titkán látott jó ki 
vitelben csaknem portrészerüleg vannak ta­
lálva. A felvételek Letzter József fényképész 
kirakatában láthatók.

— Elmarad a debreceni dalegy­
let körútja. A debreceni dalegylet tervbe 
vett délvidéki utazása, amennyiben nem 
alkalomszerű, mivel ezen idő tájban az in- 
teligencia nagyobb része mindenfelé fürdőzni 
van, elmarad. A dalegylet vezetősége ezen 
tervbe vett utazását a jö'’ő év husvét előtti 
hetére halasztotta el

A<7VV JU11U9 O.

— A görög katholiknsok hangver­
senye. A múlt heti hangverseny, — dacára 
a nagy reklámmal dolgozó amerikai cirkus 
jelenlétének, — dacára annak, hogy ugyan­
azon napon más jótékonyoólu előadás is volt 
a Margitban, — és dacára a saieon előre 
haladt voltának — a legfényesebben sikerült 
úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben. A 
jegyek előadásából befolyt 445 K. a tombo­
lából 103 K. felülfizetósekből 409 K. 30 fill. 
Az összes bevétel: 957 K. 30 fill, a kiadás 
513 K. 66 fill, tiszta jövedelem : 444 K. 24 
fill, vagyis oly eredmény, melyet sz idény 
derekán is nehezen lehet elérni. A részletes 
leszámolást, felülfizetéseket, a tombolára való 
adakozásokat nagy sajnálatunkra, térszüke 
miatt nem közölhetjük. A rendezőség ked­
ves kötelességének ismeri, úgy a most fel­
sorolt urak és hölgyek nemeslelkü támoga­
tásáért, valamint a műsoron szerepelt mű­
vészek önzetlen és értékes közreműködésé­
ért, nemkülömben a helyi sajtónak, sokszor 
igénybe vett irányitó ténykedéséért, mely 
tényezőknek egyedül köszönhető a jó ügy­
nek ily fényes diadala, kötelességének is­
meri tehát, hogy úgy a maga, mint az ál­
taluk pártfogolt magas eszme nevében leg 
hálásabb köszönetét fejezze ki.

— Nyomdászok mulatsága. Pom­
pásan sikerült mulatságot rendeztek ma este 
a Margit fürdő disztermében a fekete hetük 
kizárólagos kezelői, a nyomdászok. A mu­
latságon igen sok család jelent meg úgy 
annyira, hogy a tágas nagy terem egészen 
megtelt. Előbb műkedvelők adták elő a 
„Túri Borosa" oimü népszínművét, azután 
tánc volt viradtig. A zenét Kiss Béla zene­
kara szolgáltatta.

— A tulipánkert hangversenye. A
„tulipánkert“ nek országosan hirdetett deb­
receni hangversenye ma estéről közbejött 
ismeretlen akadályok miatt elmaradt. A 
szombati hangversenyre megváltott jegyek 
vasárnapra érvényesek lesznek. A hangver 
seny vasárnap éi hétfőn este 9 őrekor tar- 
tatik mese előre hirdetett műsorral és belépti 
dijak mellett az Angol királynő udvari kart 
helyiségében.

— A fiumei eajtóbotrány. A hír­
hedtté vált fiumei sajtóbotrányban, amely 
eddig a nyilatkozatok révén a „Függ. Magy. 
botrányát is szülte, ma az a fordulat követ­
kezett be, hogy Lengyel Zoltán orsz. képvi­
selő provokáltatta Bónitz Ferencet, a sajtó­
iroda tagját. Lengyelnek egyébbként eltökélt 
szándéka, hogy az egész ügyet a parlament 
elé viszi.

— Iparosgy ülés E hó 8-án délelőtt 
fél 11 órára nyilvános iparoegynlésre hívta 
össze az iparosokat a „kisiparosok bizottsága . 
A gyűlés a „Korona“ vendéglő nagyterűié 
ben lesz.

— Pályázatok a megyénél Ma dél­
után 5 órakor jártak le a megyénél a meg­
üresedett tisztviselői állásokra a pályáitok. 
Pályáz ak az alispánt állásra: Kovács Gyula 
helyettes alispán, dr. Czeglédy Mihály tiszti 
ügyész, Né-bráezky István, a nádudvari járás 
főszolgabírója és Somosev Béla hajdúbö­
szörményi polgármester. Az aiispáni székért 
nagy harc lesz és alig lehetséges, hogy az 
első szavazásnál dőljön el a választás. A 
főjegyzői állásra az egyedüli pályázó Pákozdy 
Sándor egyhangú megválasztása bizonyos. 
Az I. aljegyzői állásra pályázták, Dávidházy 
Sándor, II. aljegyző, Dalrny Barna III. al­
jegyző, Miskolczy Lajos szoigabiró óa Fekete 
László hajduszoboszlóji ügyvédjelölt; az eset­
leg megüresedő i&zli ügyészi állásra pályázott 
dr. Nagy Gábor ügyvéd, a megüresedő II- 
aljegyzői állásra, amelyet eddig Dávidházy 
Sándor töltött be: pályáztak D’ my Barna 
III aljegyző, dr. Váradi Szabó János és dr. 
Nábráczky Bála közigazgatási gyakornok, a 
III. aljegyzői állásra pályáztak dr. ^&ia
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gz8bó János és dr. Cseke Sándor ügyvéd­
jelölt, a szolgairól állásra pályáztak Rózsa 
Ernő' helyettesített szolgabiró, Magi Elek 
volt szolgabiró, dr. Nábráozky Béla, dr. 
Yáradi Szabó János, Weszprémy Barna, dr. 
Cseke Sándor, Újvárosi Szabó Imre és 
Palmy Barna.

_ A k&th. ifj egyesület mára ter­
vezett rendkívüli közgyűlése közbe jött nyo 
móa okok miatt későbbi időre elhaíasztatott. 
Fel világosii ássál s a további teendőkre út­
mutatással szívesen szolgál az elnökség. 
(Batthyányi-utca 9.)

__ A Danába falt Az óbudai hajó 
ffVár mellett, a Dunán horgony zó 65246 sz. 
us’ályhajóról tegnap a Dunába esett Kol- 
binger János hajókormányos 9 éves Rudolf 

ovii fia. Nyomban segítségére siettek, de 
mikorra kimentették, már halott volt. Bevit- 
tök a törvényszéki orvostani intézetbe.

— As ipartestületi betegeególyzö 
pánstár az ipamatóság meghagyásából folyó 
hó 22 én rendkívüli közgyűlést tart a követ­
kező na trenddel : 1. Az alapszabályok be
) em tartása a tisztviselőikar részéről. 2. 
Különféle.

_Vonatösszeütközés Insbruckból je­
lentik : Tegnap este a pályaudvaron két moz­
dony ‘ összeü'között. Egy gépész súlyosan, 
egy fütő könnyen sebesült meg. Mindkét 
mozdony használhatatlanná vált.

— Egyházmegyei közgyűlés A ti- 
szavidéki agost. hitr. ev. egyházmegye folyó 
hó 10 és 11. napjain tartja Debrecenben 
évi közgyűlésé:. A közgyűlés kedden reggel 
9 órakor kezdődik istentisztelettel, d. u. 3 
ó akor gyámintézeti bizottsági ülés lesz, ezt 
követi d. u. 5 árakor istentiszteletet, melyen 
n egyházi beszédet Materny Imre nagyvá­
radi lelkész tartja. Az ebéd a máv. in dóház 
éttermében déli 1 órakor, a vacsora pedig a 
„Dobos“ pavillonbsn esti 7l/z órakor lesz.

— Házasságkötések és kihirdeté­
sek. A d ioreoeni állami anyakönyvi hiva 
talban a hét folyamán házasságot kötöttek : 
Molnár Gyula—Fodor Elizával, Barna János 
-Véböi Jolánnal, Síeihardt Izidor—Feigen­
bau n EuaóniávM, Haniszkó Bálint—Valko 
v:os Máriával, Kardos Márton—Fülöp Ró­
zával, Dajka Arnbius—Varga Erzsébettel, 
S«mán Jó,séf—Somogyi Borbálával, Bunds- 
man Jenő—Horváth Máriával, Koska András 
-Ács Máriával, Csermák Gusztáv-Kiibec- 
har Máriával, Vachtler Gusztáv—Püspök 
Máriával, Makai István—Szabó Klárával. 
Ugyanezen idő alatt kihirdetés végett jelent­
keztek : Dina Imre—Kákái Z-mzsánnával, 
Szabó József—Kcvács Eszterrel, Szepesi 
látván—Jakab Eszterrel, Weisz Sámuel — 
Glück Eszterrel, Kovács István—Oláh Ju 
liánná val, Vonj a László—Pálinkás Veron­
ái, Csik Ernő—Kimpán Krisztinával, Jenei 
Mihály—Varga Máriává!, Stempel I idor— 
Glück Margittal, Fazekas János—Lade Ju- 
liánnával, Babia Mihály—Va kovsrki Erzsé­
bettel, Szilágyi Gábor—Bimba Borbálával, 
S-abó András—Tóth Piroskával.

— Halálozás, születés A hét _ folya­
mán az anyakönyvi hivatalnál összesen 31 s :ü 
letést 15 fiú, 16 leány és ezzel szemben 64 
halálozást jelentettek be. így a lakosság 
száma e héten természetes utón 33 al csők 
kent.

— Nem hívják be a tartalékoso­
kat, A hosszú, szerencsére már elmúlt ex ■ 
l' x állapot meglehetősen sok kelLmetler sé-

okozott katonáéinak. Felbomlott a ren­
dis szervezet, az ujoccozás elmaradása foly­
tán kizökkent a kerékvágásból az egész ve 
zetés. Az öreg bakákat idején túl vissza■ 
tartották, sok szegény póttartalékost meg­
zavarlak polgári foglalkozásában, /'lege
^Olgáiéira köteleztek, esek oar i<.- !m*, ......
ki"2»badultak a póttartai >1 bt, most az 
újoncokon van a se Via o^euik újra a le 
Rönyek elejét Soro nak minden felé w. or­
szágban s pár bét múlva be is vonulunk a 
*uo8tbesorozott ifjak, belekóstolunk agyongy- 
fitctbc, amire annyi ideig vratták őket. 
Rendkívüli időben kell megkezdeniük a ka- 
ö ai szoigi l»lo’ es abban az időben, miko"
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nagy-gyakorlatokon szoktak izzadni a behí­
vott tartalékos katonák. Ez idén zöldfülű 
rekruiákat képeznek ki a kaszárnyákban. Az 
már bizonyos, hogy a nagygyakorlatok el­
maradnak ebben az évben és a legnagyobb 
valószínűség szerint nem hívják be a tarta­
lékosokat sem. Rendes körülmények között 
júliusban már kézbesítik a fegyvergyakor 
latra szóló behívókat s most még semmiféle 
intézkedés netn történt felsőbb helyen a tar­
talékosok behívása iránt- Katonai körön eb­
ből nem következtetnek másra, mimhogy a 
tartalékos legénység ez idén megszabadul a 
katonáskodástól.

— Megtámadott képviselő. Ősbudu- 
vára közönsége ma hajnalban parázs bot­
ránynak volt szemtanúja, A boirány szerep­
lői : Visontai Soma orsz, képviselő, aki csak 
most támadt fel politikai halottaiból és egy 
Tarnóczy nevű ügyvédjelölt. Tarnóczy nővé 
révei és sógorával betért a „Tulipánsert“ 
nevű kávéhazba, ahol egy duhaj társaság 
uralta a helyzetet. Mint szemtanuk állítják, 
Visontai tüntetőén fixirosni kezdte Tarnóczy 
nővérét, mi e az átkaidte a névjegyét Vison- 
tainak, Visontai sór ő megjegyzést tett a 
névjegy tulajdonosára és a névjegyet vissza­
küldte Tarnóczynak. Tarnóczyt ez a lúvagi- 
atlan eljárás annyira felháborította, hogy 
megfeledkezve revolvert emelt a képviselőre, 
a társaság azonban kicsavarta a kezéből. Az 
ügyeletes rendőrtiszt viselőt óríesitesitették az 
incidensről, aki jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről és a főkapitányt értesítette.

— A gazdaközönség figyelmébe A
következő sorok közlésére kértek, fal : Figyel­
meztetnek » gazdák, hogy a nyári évszak 
beálltával a vaspálya mentén fekvő földjeik 
ről a behordásra váró terményeiket vagy 
elszállítsák, vagy pedig a keresztek óa kazlak 
körül védő szalag felazántást alkalmazzanak 
mert a mozdony vagy a motor szikrája által 
— esetleg utazandó károkért a vasúttársaság 
semmiféle felelősséget nem vállal el A mező- 
rendőrkapitányság.

— Az alföldi sáska károk. Az ijesztő 
hírek következtében., melyek a sáskák pusz­
tításairól közzétételiek, Darányi Ignác löld - 
miveléöügyi miniszter « rovartani állomás 
vezetőjét azonnal a Hortobégyra küldötte, 
hogy a helyzetről jelentést tegyen. A beér­
kezett jelentés szerint a helyzet képe a kö­
vetkező : „Sem Böszörményben, sem Bal 
mazujváros határában a vetésben kár nincs. 
A sáska most is csík a legelőn van, már 
nem annyira rajzik, hanem jóllakva kóvá­
lyog és keresi a petelerakó helyeit, sőt a 
pete lerakását meg L kezdette, a sáska to­
jása nagyrészt ki ven fejlődve, tehat már 
nem fai többet, hanem inkább várja a pete 
megérését, hogy azt letojja. Ez azt jelenti, 
hogy a kártétel delelőjén r-asyon túl va­
gyunk. Máfán, — a Hortobágynak a csárda 
körüli részén van összesen 200 hold vetés, 
ezenkívül van friss törés 70—80 hold, mely 
muharral és zabbal van bevetve. Az előbbi 
bői a sáska 50—60 holdat támadott 
meg óa 30—35 nuldban (zab és árpa) kárt 
is tett, a többiben nincs kár, ellenben a zab­
ból 30—50 hold meg van támadva. 
A legelő a sáskajárás ellenére jobb karban 
van, mint tavaly ilyenkor volt. A halasközi 
tsuya környékéi és a SztAmáry telektől a 
csárda felé vezető rór-zt kivéve, mindenütt 
látni még a megvénült füvet, melyet a marha 
addig le na :n legelt. Halasköz azonban, amely­
ről a sáska Nagy-Ivánba szökött, kopár, ezt 
igazán a sáska legelt« le. Az állatok éhín­
ségéről szó sincs, mert mmt Udvarhelyi 
Debrecen városgazdája mondja, Debrecennek 
és a környékbeli népnek sohasem volt annyi 
szénája, mint az idén van. JS miniszter in­
tézkedett. hogv a rovartani állomás vezetője 
s kél alkalmazottja továbbra is a Hortobá- 

>n maradjon s a sáska kártételeit és raj­
zosait megfigyeljék. Intézkedett továbbá a 
miniszter, hogy azok a helyek, amelyekre ae 
elraizott sáskák petéiket lerakták, szabatosan 
megjelöltessecek s elrendelte, hogy sürgősen 

.uassan ik me t azok a módozatok, ama 
Leknek igénybevételivel az évről-évre is- 
aió lödő csapás egyezer s mindenkorra meg­
szüntethető legyen.

— Rendőri hírek. Ifjú csemete. Széli 
János ciillag utca 41. sz. alatt lakó molnár 
ma a rendőrség segítségét vette igénybe 
Borsos Gyula 14 éves unokaöcscse ellen, aki 
egyébbként rendőrileg már büntetve volt. 
A szépen fejlődő mákvirág azzal fenyegette 
meg Széli molnár feleségét, hogy rájuk 
gyújtja a házat. A fiúnak lelkiismeretét eok 
apró, a büntetőkódexbe ütköző cselekmény 
terheli. A rendőrség megindította a nyomo 
zást. — Meglopott napszámosnő Kállai Zsó­
fia napszámosnő, a ki Csillag u. 47 sz. alatt 
lakik, roa feljelentést tett a rendőrségen is 
moretlen tettesek ellen, akik egy ízben 12 
koronát, azután 10 koronát emeltek el zárt 
komótjábó). Valószínű, hogy a két lopást 
egyazon tettes követte el. A rendőrség 
nyomoz.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyi tási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép- 
kiáiitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Állásra pályázó. Egy becsületes és
jó családból származó, középkorú egyén 
50—100 fount óvadék letétele mellett pá 
lyázik bizalmi állás elnyerésére. — Ajánlja 
magát gazdatiszti állásra, pénzbehajtásra, 
raktárkezelé-re, bizományi üzlet veze éséra 
vagy valamely magánintézetben hivatalnoki 
állást is elfogad. Cim a kiadóhivalóiban meg­
tudható.

x Mit kell minden hölgynek tud­
nia? Elsősorban azt, hogy lebilincselő szép­
ségét, hogy tarthatja meg a legmagasabb 
korig, hogy védheti meg arcát a nap és 
szél befolyása ellen, hogy távolíthatja el ez 
arcát elcsúfító szepiőt, máj foltot, pattanást, 
mitessart és egyébb arctisztátlanságot. Mind­
ezek legbiztosabb segitőszerei a törvényesen 
védett, s^tn higanyt, sem ólmot nem tartal­
mazó hírneves Földes féle Margit-Créme, 
mely pár nap alatt a ráncokat kisimítja és 
az arcnak finom, fiatal, rózsás szint ad. 
Nagy tégely 2. kioJ 1 kor. Kapható a ké 
szitőnél : Földes Kelemen gyógyszerésznél 
Aradon és minden gyógyszertárban.

x Egy óriási bálna hal minden csont- 
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a női mellfüzők készitóséhez a legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te 
kintettel a nagy mennyiségre, abban a ked 
vezö helyzetben vagyok, hogy minden elfogad­
ható árban és vezetésem alatt készíttetek 
eredeti párisi és angol model után bármi 
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
raellfüzőt. A tisztelt hölgyközönség ezzel 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell- 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást, a leg­
olcsóbban eszközlök. Szives bizalmat és 
pá'tfogást kér tisztelettel Golstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lampreoht palota.

x Alföldi Karoly táncziskólájában a 
szünidei taaíolyuna julius hó 9 án nyílik 
még. Beiratkozások elfogadtatnak lakásán 
Peterfia utcza 2 sz.

x Nincs többé haj h allás. Kipróbált,
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj 
szesz. Két-három heti használat után a La 
erősebb hajhullás tökéletesen mefisznmk. - 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utas 
tással Debrecenben Szilci Ferenc gyógy - 

; szertárában, Piac-utcán.
z Az Arany Bika kávéházbaa Minden este ci­

gányzene.

Óriási felhőszakadás.
Budapsst, julius 7. Déván ma reggel 

óriási felhőszakadás volt. 35 ház össze­
omlott, és 3 ember meghalt A szeren­
csétlenség következtében nagyon sok állat 
megsebesült és elpusztult.
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A szerb kormány nem kapitulál.
Budapest, julius 7. Belgrádból jelentik: 

Teljesen alaptalan egyes lapoknak as a je­
lentése, hogy a minisztertanácsban viharos 
jelenetek és egyes miniszterek között nézet­
eltérések fordultak elő és hogy ennek követ- 
keztéb n három miniszter beadta lemondá­
sát. Az Ausztriával és Magyarországgal való 
bonyodalom csak fokozta az egyetértést.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 7.
Búza kínálat mérsékelt, vőUlkedv cse­

kély. Kedve-6kb irányzat melleit 12,000 mé­
termázsa került íorgaiottibií tartott 
Egyébb gabonar.err.ek 
esős.

Buaa októberre 
Búza áprilisra
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusz'usra

árakon, 
változatlanok. Idő:

15.28-30.
15.86-88.
12.94-92.

13 20 22. 
13.62-64.
12 36-38. 
12.66—68. 
11.26-28. 
30.30-50.

virágai. Poótás természet vadvirágai. — 
rossz rímek. Megjegyzi a szerzőjük, melyik ho1 jelent 
met. Hát azoknak a pitvpala'tyos, tulipános lapok­
nak meg is járják. Különben a legtöbb olyan, mintha 
nedrágoi ember népdala lenne. Szóval afféle sz ba- 
népköltészet. Hát csak dato gasson tovább is az 
ideáljának, ha van (ha nincs, keresni kell, ez a 'eg 
könnyebb), de a lámpa- és egyéb lázakat okozó 
nyilvánosságot ne igen keresse. Higyje el, igaza van 
a nagy ró nai poétának : Ki jól rejtőzött, jól élt. 
Bárcsak minden „tehetséges fiatal költő“ tudná ezt. 
Kevesebb lenne a rossz vers, több a jó olvasó.

Regény csarnok. 

Neró.
— A „Szabadság"- nak irta: Kövér Ilma. — 

(Folyt, és vógo.)

— Édes, kedves, jó Kálmán, ígérje

SZABADSÁG

TÖrwé/S "késés.

§ Ssiineíi tanácsok. A debr. kir tör­
vényszéken a hó 9 én, hétfőn sorrenden 
lesznek vádt-méc^i ügyek és iteletuirde- 
tések ; julius hó 11-én, szerdán főíárgyalá- 
sok, itju Gáspár Peter eilen hatóság elleni 
erőszak bőn?ott?ért, Moiitóris? Is.ván ellen, 
lopás büntette, Nyitránszki Tamás ellen, lo 
pás büntette, Jóvér Sámuelné ellen op&9 
öüntbtta Julius hó 13 én. pénteken, fetip 
losák Márkusné Vársdi Ilona ellen, rágal­
mazás . él s égéért.

Fejtörő.
Számrejtvény.

4. 5

1. 2

meg, hogy minden évben, legalább párszor, 
vagy sokszor ellátogat hozzám, ha férjnél 
leSZfck. . .

És megint elhallgattak. A nagy néma­
ság daéár* azonban sem Gita, sem Kálmán 
nem vo.ettek ügyet a hátuk mögött hallatszó 
neszre, amint a vadszöllő levelei erősen meg- 
zizegtek; sőt azt se hallotték meg, hogy az 
alsó rácskaput nagy erővel vágta be valaki. 

Mám p törtónt.
Szaniszló Kálmán éppen kétségbeesve 

pakolta a málháját, amikor egy ur kopogta 
lőtt be hozzá.

Hivatalos rövidséggel adta elő az érke­
zett, hogy nála egy nagy összeg van letét­
ben, a m-Tyet mai napon kell átadnia Sza 
niszió hadnagy urn^k. Egy bizonyos, a ki 
még a megboldogult édes atyjának volt ez­
zel »dósií. a fiával szemben akarja leróni 
tartozását.

A tág szemekkel bámuló hadnagy csak 
az illető ei ávozása után kérdezte a nagy­
bátyjától, hogy ki volt az az ur ? . . .

— A szóé városbeli közjegyző és több 
helybeli uraságnak — ezek között a szom­
széd nagybirtokosoknak Balás Ágostonnak 
is — jogtanácsosa.

— Hát megbízható, hát szavahihető 
ember ?

így aztán elhitte a hadnagy, hogy pénz 
ar a pénz. a mit a markában szorongat; 
hogy csakugyan őt illeti : mikor egy köz 
jegy ző, egy jogtanácsos állítja! . . .

— Kaució I . . . Gita 1 . . .
Ennél többet nem birt kimondani; de 

egyidejűleg felhagyott a csomagolással. Majd 
holnap utazik , . .

Másnap történt az is, hogy Balás Agos 
ton útra készen bekopogtatott Kovácsékhoz 
és Mina néni ámulatára bámulatára, kijelen­
tette, hogy búcsúzni jött . . . betölti régi 
vágyát . . . Afrikába indul . . . tigrisva- 
dászr tra . . .

— Legyeu boldog Margit kisasszony. 
E rövid szavakkal vett búcsút Gitától, 

mely egy szemrehányó tekintettel, fi mely­
ben azonban benne volt a Guszti bácsinak 
felelt az önzetlen jó szive,

Végre pedig másnap történt az id, a 
mikor feikisérték a búcsúzó vendéget, hogy 
Neró egy rettenetes csomó mézez kalács — 
siflin lakmároaoit a ház előtt

Vájjon bol jutott hozzá ? . . .
Hát ez a Neró titka. De milyen szives 

viszontszolgálat fejében kapta: ért még 
maga Neró se tudta meg soha . . .

Közgazdaság.
Am kir. technológiai ipar muxeum

a lefolyt év alatt is rendszeresen folytatta az 
iparfejlesztésére irányito’-t tevékenységét, kü 
iönöe tekintettel a kisiparra — Felügyelő 
bizottsága elnökének Zichy Jenő gróf veze- 

j té^a alatt négy ülésben tárgyalta az intézet 
ve.s-ii, mert láttuk, hogy jó ember , jelentöSEibb ügyeit — Az igazgatóság érte 

j emberek, s-jnos, n igyon tigyetle- | kéz tetet tartott hét ipartestül eltel az egyes

Jó érzések, intézet közremiiködhetik. A múzeum az el­
múlt óv folyamán szakok szerint rendezte 
kiegészítette és tanulságossá tette gyűjtemény 
tárát oly módon, hogy a tárgyakat magya* 
rázó cédulákkal látta el s igy a gyűjtőmé- 
ír, ek külön katalógus nélkül tanulmányoz" 
hatók. — Jelentékenyen gyarapította 
müszertArót, ezáltal a különböző iparágak 
körében 182 ügyben végezhetett műszaki 
ki-órletekel és adhatott szakvéleményt. — 
Fejlesztette könyvtárét is, mely jelenleg 
12.768 kötetével az ország egyik legelső mű­
szaki könyvtára, melyet az elmúlt évban 
20119 en használlak. A lefolyt téli időszak 
alatt mestertanfolyamokat rendezett a bádo 
gos, a gáz és via^ezetékszerelő, az eszter­
gályos, a cipész és kaptafavágó mesterek 
továbbá külön tunfolyamot a gáz és vízve­
zeték szerelő segtdek részére. Ezek a tan­
folyamok teljes mértékben eredményesek 
voltak, a szerzett kedvező tapasztalatok alap 
ján a muzaum a jövőben is tovább fogja 
ezeket fejleszteni. Az intézet gépcsarnokában 
ki volt állítva 4 db szívó rendszerű generá- 
to'gázmótcr. e :y kétütemű nyersolaj mó or, 
egy újabb szerkezetű világirógázmótor és 
több különféle szerszámgép. A kiállított mó- 
torok felhasználásával 8 tenfolyamot rende­
zett az intézet a szí vórendszerü g nerator 
gá >mótorok kezelői számára, me yeken 386 
móto: tulajdonos,kéz elő ée géplakatos vett részt. 
Az intézet a kereskAdetemngyi m kir mi­
niszter megbízásából ez ívben is tett javas­
latot az iparosok állami támagatásra és 101 
iparosnak összesen 485.000 korona értékű 
képet, eszközt és szerszámot szerzett be. 
Ezzel összefüggő .b-m a muzeum ira’forgalma 
a lefolyt évben 96000 drb. volt. A muzeum 
gyüj'.emóoytárát és gépcsarnokát összesen 
38000 en látogat ák. A jelcrVés végén is­
merteti a kiállított szívókeneratorgézmóto- 
rokat és a többi újabb rendszerű kisipari 
mótorokat,

1906. julius 8
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Lgj fégjónak W-xcrnyult bAstsaer, m*á?
xnís tobb r

A Liniment Capsici comp., 
I largtmy-Palii- Expeller pétiéit*

— Irta: Kákán Csomó. —
8. 7. 5. Hatalmas ur, mégis remeg.

1. 8. 9- 10. Ez indokolja tettedet
5. 7. 8. Egy népfajnak a neve ez.

4. 5. 8. 9. Költő, akit rég sir fedez.
7. 8. 9. 10. Hogyha hosszú, úgy unalmas.

5. 2. 1. Kicsinyített név, bizalmas.
6. 10. 1. Egy nagy írónk keresztneve.

3. 4. 5- 6. E jelszóval vagyunk tele.
9. !. 10- Sok kontárt mondanak ennek.

7. 6. 4- 5. Neve római Istennek.
1—10. Az újkornak nagy mozgalma.

E városban van hatalma. 
(Megfejtését jövő vasárnapi számunkban kö­

zöljük. Utolsó számrejtvényünk megfejtése : „Káni­
kula.1)

mhit 36 év 6ta legjobb I 
t-sil’ap.gi Marnak bizonyult kSszváoynél, 
csázníl ée cieghBléeetaél beilratiíe- 
iióppen használva.

Figyelmeztetés. Silányhatnfsítviayét 
miatt bevíeArláakor óvatosak tegyünk és 
csak olyan «veget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ vMegygyot ee a Richter ozog
jegyzésed, ellátott dobotbu raa osonisgciw.. 
Ar» Iv.igakbiKi 80 filler, t kor. 4Ű t és 
ü körnte. ás ígyszélván mi ad a gytW- 
íiertírbka kapható. — FSzaiíür: T3r0h 
,15zeoí gjógysíSTtaLnti, Uedapestei. 

» BlohUar gyógyszertára
sz „irány atwaldjufeoa4*, Prtfábau. 
'Sf .víaltotieeee í sen. 9iieAM«vi

SiseiPk.es

T. G. Ön rosszul alszik — mit tegyen, hogy 
éjszakái türhetöb ékké váljanak ? Beszéljen az or­
vosával, mert ennek speciális okai lehetnek. Jelent 
meg valamikor va hol ily irányú füzet is, ma pedig 
a „Bu lap=sti H r ap“ Különféle k-rovatában 
talál erre vonatkozó tanácsokat. Egy általános sza­
bályivá. mi is szolgálhatunk : leg yenébren 
napközben a lelkiismerete, 
hogy éjjel annál nvugodtabj 
banalhassonl — Ennél jobbat ki taná­
csolhatna ?

Ifjú dalnok (Költemények.) Szerető gonddal 
olvasgatni ■ c
irta őket. De
nek a világi dolgokban, főleg a művészetben. Ide 
tehetség is keil. Ezek a versek igazin a termósze

Tavasz’ és nyári Idény 1906. évre
VALÓDI bríjnni szövgek.
Egy szelvény ára 340 mtr. ( k 7.-, 8 -, 10 -jó( .-| j
hosszú, teljes fórfiöl- ( K 12—, 14 — jobb 1*2 *3

-i" - U - a z 1/ IC. IQ fi nnm f ” CÖ

4
* I

6
tönyre elegendő (kabát, ( K 16 
nadrág és mellény) csak ( K 21-

18'- finom ( 5 “ 
legfinomabb (

Egy szelvény fekete szalon ultö iyre K. 20. — , va- \ 
lamint felöltő szövetek, tmista-loden, selvem-kan- ^ 
gam stb., gyári árban az elismert szolid posztó- ( 

gyári raktár á tat

Siegel Imhof, BRÖNN
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításé11 |
felelősséget vállalok A mngánvevőre óriási y. ,
hárulnak, hogy szöveteit fenti cégnél 

gyári piicon rendelheti.

iparágak azon gy&korínt:- 
megismerésére, m el ve kne,

iizükségletdinek a 
kielégítésére az

mw):m,/«■ 11/ 1 lr w vt i‘ t^ :iW

V
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

Scfiranü SSéla
gőzerőre berendezett 

Iik8 rgyárának 

elismert jó gyártmányai

Esztergomban,

Legnagyobb versenyképeeeég!

u
Képviselve: Gedő Adolf, 

Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Bee
„Comme il faut6t.

^ 50 évi siker* _
ESZÉKI

arkenocs
ÉS ESZÉKI

Szalvator
szappan

Eltávolítja a azeplőt, májfoltot éa a bőr 
öaazea tiaztátalanságát.

Valódi csakis a
DIENES J-C.

„Szalvátor“ győgytárából.
ESZÉKEN, Felaővároa.

1 tégely eszéki aickenőcs ára 70 fill, és 1 kor. 
1 drb. Szalvá'or szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi paszla ára 1 kor. 20 fill. 
Lydon rizspor kis Toboz 1 k. nagy doboz 2 kor. 
Ezen cikkek mentok mindon ártalmas alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m. rendeletnek.

Főraktár: Budapesten

Török József
gyógyszerésznél,

VI. Király-n. 12. éa Andrásay-ut 29 az

1

CookésJohnson-féle
amerikai

Patent■ijJnltfzem-GgM
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, mely a
borzasztó tyúkszem fáj 
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el is távolítja.

Ez ma a világ legjobb szere
minden szenvedőnek ajánltatik.

I drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kapható a következő gyógy­

szertárakban :
Baláss Ödön Csapó-utca, Füleky Pál
mugyarkoronához, Kóczián Dezső Homok- 
kert-uci, Mihalovits Jenő, Muraközy 
László, Sziloz Ferenc az angyalhoz. 
Radakovics Géza, Dr Rothschnek v. k , 
Dr, Varga es Bodnár G az aranyegy- 
szarvuhoz, Kovács L. a fehírhatyuhoz és 
Tóth Béla uraknál, — ugyszinte a biroda­
lom minden gyógyszerárában és

Csak az eredeti
PLEWA-MOTOB
s-s lokomobil, nyersolaj, benzin és szivógáz- 
üzemre, biztosítja a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban és gazdaságban, — Szerkezete egy­
szerű, szilárd és tökéletes, bárki kezelheti, 
tartósabb a gőzgépeknél — A nyers olaj 
üzemnél pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

M i '1 den f él MOTOROK
megtekinthetek üzemben.

Árjegyzék, költségvetés és egyébb felvilágosítás 
’ díjmentes.

Cim: D É N E S B. motorspecialista,
Jdudapeat, V., Lipót-körut 15.

Nagyválaszién

--------------- ------------------------1-

Még mindég! —
husszi és rövid szír« seinen 
cwa és glace kéz ti ékbe a.

Sérvkötők, Has-kötők,
hátegyeneaitok, uaiilábak, mii- 
kezek, müfiizök mértékteernt i 
kószitósea és szakszerű javi 
---- 1- tása el vállaltatik. ~----- ;
Mentőszekrények !

Cséplőgépek és gyár üzemlc- 
hez miniszteri randilet szerint.

SGHŐN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi müszor-tír», 
II DEBRECEN.

-j— Piac-a. 12, Stenczinger-híz. —
ír

Öreg és ifjú férfiaknak
6ajánltatik az újabb és bővített kiadásban megjelen 

mü : D r. Müller egézségügyi tanácsosnak a 
megzavart ideg és setuális rendszer

felől és annak gyökeres gyógyításáról Írott könvve 
tanulság céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor 

20 fill, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

erkk kiüHefése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen, Kossuth-utca.

VezérZSÓ : Minden darab szappan aSchicht névvel 
rasa tiszta és ment káros alkatrészektől.
Jótállás : 25000 koronát fizet Schisht György ur 

Aussigban bárkinek, a ki bebizon,itja, 
hogy szappana a „SCHICHT“ névvel valamely káros 
—-... ... — keveréket tartalmaz. - -----

SCHICHT-SZAPPAN!
(„SZARVAS“ wagy KULCS “-szappant)

haszu ál j uk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra minden ruhaneműnél és

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz.

igm 5
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Figyelmeztetik a nagy közön­
ség, hogy Debrecen város számot­
tevő kereskedői ez év Julius 
8-tól szeptember 1-ig a vá­
sárvasárnap j at kivéve

vasárnap egész napon át
zárva tartanak s igy a t. közönség 
bevásárlásait csakis hétköznapo­
kon eszközölje.

375-5-5.

Aláírási iv.
A vasárnapi munkaszünet és záróra szabályozás ügyében f, hó 1-én tartott értekezleten, 

mi vaskereskedők egyetemlegesen elhatároztuk, hogy üzleteinket ez év szeptember hó 1-től, jövő 
óv május hó 1-éig a vásárvasárnapját kikéve, (tehát a nyári hónapok kivételével)

vasárnapokon egész nap zárva tartjuk.
A zárórát pedig május hó 1-étől november hó 1-éig reggel V27-től, este 720-ig, 

november hó 1-től május hó 1-ig réggé 1 7 órától — este 7 óráig állapítjuk meg.
„ Alulírott vaskereskedők tehát saj tkezü aláírásunkkal erősítjük meg fentebb elsorolt 

kötelező elhatározásunkat, a mit egyetemleg es hozzájárulás esetén tartunk fenn.

Kelt Debrecen, 1906. év julius hó 4 én.
Kartársi üdvözlettel

Sesztina Lajos, Tóth Gyula.
Kovács Gyula. Nánássy Lajos.
Pászor Gyula és Társa, Bőszler és Dávid.

Sümegi Béla. 379—2—2

’• - ».H: $#<£>i i

Debrecen* nyomatott László József könyvnyomdájában.

LV.
v


